



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στα 10 χρόνια μειώνεται ο χρόνος παραγραφής μη βεβαιωμένων οφειλών στον e-ΕΦΚΑ

Σε ισχύ η σχετική εγκύκλιος από τις υπηρεσίες του ΚΕΑΟ, που αφορά και αγρότες. Σε 10 χρόνια -από 20 που ίσχυε μέχρι σήμερα- μειώνεται ο χρόνος που έχει στη διάθεσή του ο e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να βεβαιώσει και να εισπράξει απαιτήσεις από μη καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4997/2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Μπλόκο» από το ΣτΕ στην κυβέρνηση για τα σχέδια τιμολόγησης του νερού - «Δεν είναι εμπορικό προϊόν»

- Το Ανώτατο Δικαστήριο έκρινε άκυρη την ΚΥΑ για την τιμολόγηση του νερού ενώ ξεκαθαρίζει τους όρους χρήσης των υδάτων και υπογραμμίζει την ανάγκη προστασίας του, αναγνωρίζοντας την υποχρέωση των κυβερνήσεων, διαχρονικά, να το διαχειρίζονται ως κοινωφελές αγαθό και όχι ως εμπορικό προϊόν. Σε μία ακόμα απόφαση-κόλαφο κατά της κυβέρνησης Μητσοτάκη προέβη το Συμβούλιο της Επικρατείας, καθώς επικυρώνει εκ νέου τον δημόσιο χαρακτήρα του [νερού](#), που αποτελεί «κοινωφελές αγαθό και όχι εμπορικό προϊόν». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Υπεγράφη η ΚΥΑ για την αύξηση των κύριων συντάξεων κατά 7,75% από 1.1.2023

- Σύμφωνα με την ΚΥΑ, το συνολικό ποσό των κύριων συντάξεων με έναρξη καταβολής έως και την 31η Δεκεμβρίου 2022 αυξάνεται από την 01.01.2023 κατά 7,75%. Υπεγράφη από τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χατζηδάκη και τον

αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών Θεόδωρο Σκυλακάκη η απόφαση για την [αύξηση](#) των κύριων [συντάξεων](#) από 1^{ης} Ιανουαρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Τα προβλήματα που δημιουργεί το νέο Προσοντολόγιο- Κλαδολόγιο

- Ο βασικότερος Φορέας εκπροσώπησης των εργαζομένων Γεωτεχνικών του Δημοσίου είναι η Ομοσπονδία και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία της. Επανερχόμενοι στο σημαντικό θέμα του Π.Δ. 85/2002 για το [Προσοντολόγιο](#) - [Κλαδολόγιο](#) του Δημοσίου και στα προβλήματα που δημιουργεί αυτό στους Γεωπόνους και Κτηνιάτρους που υπηρετούν αλλά και σε αυτούς που θα προσληφθούν μελλοντικά έχουμε να αναφέρουμε τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Χορήγηση de minimis στον τομέα της καλλιέργειας ελιάς στη Λέσβο

- Δικαιούχοι κρατικής ενίσχυσης στο πλαίσιο της παρούσας είναι ελαιοπαραγωγοί, για ελαιοπερίβολα εντός των ορίων της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου. Χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας ([de minimis](#)) στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων και ειδικότερα στον τομέα της καλλιέργειας ελιάς στην Περιφερειακή Ενότητα [Λέσβου](#) και λεπτομέρειες εφαρμογής, στο πλαίσιο εφαρμογής του Καν. (ΕΕ) αριθ. 1408/2013 (L352/24-12-2013) της Επιτροπής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Κατανομή βοσκότοπου με 100 αιγοπρόβατα ή με τζίρο 2.000 ευρώ και άνω

Την κατανομή βοσκότοπου για να ενεργοποιήσουν πλήρως τα δικαιώματα που έχουν στην κατοχή τους κτηνοτρόφοι που έχουν πάνω από 100 αιγοπρόβατα ή 15 βοοειδή κατά περίπτωση και λαμβάνουν συνδεδεμένη ενίσχυση ή τεκμηριώνουν την παραγωγική δραστηριότητά τους βάσει ετήσιου κύκλου εργασιών μεγαλύτερου ή ίσου των 2.000 ευρώ, προβλέπει νέα τροποποιητική απόφαση που βγήκε στο ΦΕΚ. Η απόφαση έχει αναδρομική ισχύ και καλύπτει τις περιόδους από το έτος ενίσχυσης 2021 και μετά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



ΚΑΠ: Επενδύσεις για προστασία από φυσικές καταστροφές

Την υλοποίηση επενδύσεων στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία από τις φυσικές καταστροφές προβλέπει παρέμβαση στο [Στρατηγικό Σχέδιο](#) της νέας [ΚΑΠ](#) 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Παρασκευή 30 Δεκεμβρίου τελικά η πληρωμή υπολοίπων 20 εκατ. της εξισωτικής

Για την Παρασκευή 30 Δεκεμβρίου δρομολογείται τελικά η πληρωμή των υπολοίπων της εξισωτικής αποζημίωσης 2022, σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, που θέλουν την τελική επεξεργασία των στοιχείων να ολοκληρώνεται σήμερα το απόγευμα (29 Δεκεμβρίου), προκειμένου να φύγει η εντολή προς την τράπεζα το πρωί της επομένης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



ΚΑΠ: Ψηφιακές και «πράσινες» επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις

Στο περιβαλλοντικό προφίλ των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και στην άμβλυνση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στοχεύει η παρέμβαση για τις ψηφιακές και «πράσινες» επενδύσεις, που προβλέπεται στο [Στρατηγικό Σχέδιο](#) της νέας ΚΑΠ 2023-2027. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Έρχεται η «σφαγή» των επιδοτήσεων - «Ψαλίδι» 13 ευρώ το στρέμμα για ελιές και αμπέλια φέρνει η νέα ΚΑΠ

- Δε θα ενισχύουν αλλά θα περικόπτουν ακόμα περισσότερο σε σχέση με την απελθούσα ΚΑΠ τις επιδοτήσεις στο ελαιόλαδο, τα αμπέλια, αλλά ακόμα και την αιγοπροβατοτροφία, που μέχρι τώρα ήταν πιο ευνοημένη σε σχέση με τη φυτική παραγωγή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κορυφαίο αγροτικό προϊόν η ελληνική επιτραπέζια ελιά – Έχει εξελιχθεί σε παγκόσμια δύναμη

Σε κορυφαίο αγροτικό προϊόν έχει εξελιχθεί η ελληνική επιτραπέζια ελιά. Ο κλάδος παράγει ετησίως περισσότερους από 300.000 τόνους προϊόντος, από τους οποίους το 90% εξάγεται σε όλο τον πλανήτη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αρδευτικά έργα για την περίοδο 2023 - 2027

Τι προβλέπει το Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ 2023-2027. Το ποσό των 353.602.942 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για υποδομές εγγείων βελτιώσεων, που στοχεύουν κυρίως στην αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στη γεωργία, σύμφωνα με το Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ 2023-2027. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Σε 183 εκατ. ευρώ τα προγράμματα προώθησης αγροδιατροφικών προϊόντων για το 2023

- Για τα προγράμματα προώθησης τόσο στην εσωτερική αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και εκτός αυτής θα διατεθούν περί τα 83 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Διευκρινίσεις για το εθνικό ηλεκτρονικό μητρώο εμπορικών εκμεταλλεύσεων πουλερικών

Διευκρινίσεις για το εθνικό ηλεκτρονικό μητρώο εμπορικών εκμεταλλεύσεων πουλερικών παρέχει με εγκύκλιό της η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε οριακή κατάσταση οι κτηνοτρόφοι όλης της χώρας

- Οι ίδιοι εκφράζουν φόβους ότι η συγκεκριμένη εξέλιξη θα έχει ως αποτέλεσμα να πάει ολοένα και πιο πίσω την πληρωμή τους. Σε οριακή κατάσταση βρίσκονται οι [κτηνοτρόφοι](#) όλης της χώρας καθώς η αύξηση του κόστους των [ζωοτροφών](#) και της ενέργειας τους έφτασε σε πολύ δύσκολη θέση. Σαν να μην έφτανε αυτό, η πλατφόρμα που δέχεται τις αιτήσεις για τις ενισχύσεις των 89 εκατομμυρίων ευρώ για την αγορά ζωοτροφών υπολειτουργεί με τους δικαιούχους να μη μπορούν να συμπληρώσουν σωστά τις αιτήσεις τους για να προχωρήσει η πληρωμή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Πιέσεις από κράτη-μέλη για επικαιροποιημένα στοιχεία επιπτώσεων, λόγω μείωσης των φυτοπροστατευτικών

«Υπό συζήτηση» είναι ο στόχος της μείωσης χρήσης των φυτοφαρμάκων κατά 50%, δήλωσε πρόσφατα η επίτροπος για την Ασφάλεια των Τροφίμων, Στέλλα Κυριακίδου, χωρίς όμως να είναι επιθυμητή από την ίδια οποιαδήποτε καθυστέρηση στην εφαρμογή του νέου πλαισίου φυτοπροστασίας στην ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δασολόγοι: Ακρωτηριάζονται ξανά δέντρα της Θεσσαλονίκης και η αναλογία πρασίνου τείνει προς το μηδέν

Έντονο προβληματισμό για την κατάσταση του αστικού πρασίνου στη Θεσσαλονίκη εκφράζει η Ελληνική Δασολογική Εταιρεία.

Στην ανακοίνωση που εξέδωσε, η ΕΔΕ επισημαίνει ότι η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη με χαμηλή αναλογία πρασίνου, ενώ τονίζει ότι παρατηρεί «για μια ακόμη φορά να ακρωτηριάζονται τα δένδρα της πόλης με συνέπεια αυτή η χαμηλή αναλογία πρασίνου να τείνει προς το μηδέν». *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [dasarxeio.com](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΛΚΕΘΕ: Νέο πρόγραμμα μελετά τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στους θαλάσσιους οργανισμούς

Η παγκόσμια αλλαγή του κλίματος, πέρα από την αδιαμφισβήτητη αποτύπωσή της στα επιστημονικά δεδομένα, έχει πλέον αρχίσει να γίνεται αντιληπτή και στην καθημερινότητά μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
